



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времён

22 июня

СРЕДА 2011

№ 49 (7228)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ 22 июня – День памяти и скорби

## Почти семь десятков лет близкие не знали о судьбе солдата



С каждым годом все пополняются и пополняются списки героев, павших в той страшной, Великой Отечественной войне. Это становится возможным благодаря хлопотливой работе поисковых отрядов, находящих и открывавших доселе неизвестные места военных захоронений. Как ни прискорбно, ведь прошло столько времени, но

душу всегда согревает одно важное обстоятельство: по прошествии многих десятков лет родственники наконец могут поклониться праху своих родных, считавшихся пропавшими без вести.

Недавно в редакцию районной газеты обратился глава Новосредненского сельсовета С.Л. Пудченко и показал вырезку из газеты

«Эпистинская панорама», в которой рассказывалось о геронической гибели сына калмыцкого народа, танкиста 63-й отдельной танковой бригады Бориса Леонидовича Анбушина.

Факты, изложенные в этой статье, стали известны благодаря упорной работе с архивными материалами Вооруженных Сил СССР и зарубежными источниками командира поискового отряда из Ростовской области А.Н. Бочарова.

– Из рассказов стариков я слышал, что в наших местах шли бои, но даже не мог предполагать, что такие жестокие, во время которых только под одним маленьким хуторком было уничтожено до двухсот фашистов, – сказал Сергей Леонтьевич. – Благодаря поисковикам, стали известны имена еще 11 героев, павших в боях за нашу землю, имена которых мы теперь навсегда увековечили на памятнике в парке пос. Коммаяк. А в День Победы мы встречали на нашей земле родственников героев. Почти семь десятков лет они не знали ничего о его судьбе: где воевал, какое получал награды, где погиб?

(Окончание на 2-й стр.)

Т.В. Малогрицаева суп. Титова и В.В. Бережной суп. Продолжение обстоятельства регулярным отключением электропитания вот уже на протяжении двух недель по 3-4 часа подряд. «А что делать людям, у которых имеются инкубаторы, ведь через четыре часа яйца погибают и погибают. К кому тогда предъявлять претензии, кто заплатит за убытки?»

Отвечает глава администрации МО Комсомольский сельсовет Н.М. КАЗАНЦЕВА:

В результате повышенной нагрузки в связи с установлением жаркой погоды, а также подключением инкубаторов на автоматах подгорели контакты, из-за чего они и выключались. Их заменили. В настоящее время отключения прекратились.

## Согласно правилам

«Старая водонапорная башня в поселке от изношности в конце концов упала. Ее порезали на металл, который, естественно, куда-то же сдали. Интересно узнать, сколько денег поступило в бюджет от продажи металла и на что они пошли?»

Н.М. КАЗАНЦЕВА:

– Две старые водонапорные башни Рожновского не эксплуатируются в связи с тем, что пришли в негодность. Одна из них даже была повалена ветром. Советом депутатов было принято решение о списании обеих башен. К сожалению, работа по их утилизации – транспортировка, погрузка, работа сварщиков, крана – даже не соизмерима со стоимостью металлом. Так, стоимость 1 кг лома – 5 руб. 50 коп., вес башни – 2 тонны 180 кг, что тянет на 12 тыс. руб. Из них шесть тыс. руб. ушло за транспортировку, работу крана, погрузку-разгрузку. В результате за две башни муниципалитетом будет получено средств чуть больше шести тыс. руб., которые будут расходоваться по решению Совета депутатов. Если учсть, что и вторую башню надо демонтировать, то утилизация обеих конструкций еще и убыточна для муниципалитета. Но закон обязывает все имущество, находящееся на балансе, списывать по установленным правилам, а не так, как это видится обывателю: Казанцева сдала металлом, а деньги дела неизвестно куда. Так не получится. Мы обязаны отчитаться об утилизации имущества, пришедшего в негодность, согласно существующим правилам.

## Семейное счастье. В чем оно?

В Зольской начальной школе прошел семинар-практикум, посвященный психологическим проблемам современной российской семьи, куда съехались педагоги, психологи, родители.

Директор школы Наталья Донцова рассказала о путях взаимодействия, формах и методах работы с родителями, о достигнутых результатах.

Лишь треть детей в России хотят быть похожими на своих родителей, примерно столько же находятся в конфликте с родителями, и ежегодно 30 тысяч российских подростков покидают семьи из-за насилиственных действий родителей. Эти цифры привела педагог-психолог школы Ирина Харченко. Среди наиболее веских причин неудовлетворительного воспитания в семье она отметила невысокий экономический уровень, когда основное время тратится на добывание средств к существованию; низкую культуру общественной жизни, неуверенность в завтрашнем дне, боязнь потерять работу, заболеть и другие причины, приводящие в состояние стресса. Упомянула о двойной нагрузке на женщину (в семье и на работе) и высоком проценте разводов.

В практической части семинара прошёл психологический тренинг «Развитие детско-родительских отношений». Большая часть проблем в общении складывается только потому, что мы не услышаны, не поняты. Поэтому участникам тренинга – детям и их родителям – предлагалось выполнить разнообразные упражнения для того, чтобы лучше узнать друг друга. Особый интерес вызвало

упражнение «Погружение в детство», где участники должны были вспомнить и рассказать самый запоминающийся момент из жизни и выяснить сходства и различия между собой.

Заместитель директора Светлана Ковалева представила лекцию «Семейное счастье, в чем оно?». Слово «лекция» скучное, но если его провести грамотно, интересно и с элементами психологического тренинга, он превращается в очень нужное и увлекательное занятие. Родителям предлагалось заключить выражение: «Семейное счастье – это...», «Радость в моей жизни – это...», «Главное в счастливой семейной жизни – это...», продолжить терапевтические сказки, нарисовать «солнце семьи».

К сожалению, современная семья переживает не лучшие времена. По данным социологических исследований, работающая женщина в сутки уделяет воспитанию детей 16 минут, а в выходные – 30. Духовное общение родителей с детьми сводится к контролю за учёбой, а сам контроль – к выяснению того, какие оценки получены. Но хочется верить, что семье важны правила – любовь, дети, забота, терпение, ответственность, уважение, чистота – будут составляющими этого семейного очага, куда ребенку захочется возвращаться снова и снова.

Нелли НУЙКИНА,  
методист

## Лето – это маленькая жизнь

«Закончен очередной учебный год, сданы экзамены... Свобода! И так первый деньничек недельник, второй, третий... все дома, и дома. Эх, скучно-то как, да и по школе уже начинаешь невольно скучать»

Думаю, эти мысли посещают каждого школьника. Что же ему делать? Как разнообразить свой досуг? Чем заняться на школьных каникулах? Знаете? Нет? А вот учащиеся Маринской средней школы смогут точно ответить на все эти вопросы. Да попросту скучать ребятам не приходится, ведь для них уже который год работает детский дневной лагерь «Радужный» при школе №5 с. Маринской.

«Радужный» – название говорит само за себя. В лагере организовано пять отрядов, разделенных по возрастным группам. Досуг детей насыщен разнообразными мероприятиями – концерты, конкурсы,

игры. Особенно ребятам нравятся тематические мероприятия, так называемые дни «Вежливости», «Нептуна», «Чистоты» и т.д. Другие кружки – по интересам – тоже собирают много желающих. Школьники с удовольствием в них записываются. Питание в лагере двухразовое – завтрак и обед, меню разнообразное и сбалансированное. Как раз то, что нужно подрастающему младому организму для полноценного развития.

Дети в лагере знакомятся, общаются, веселятся, играют и, конечно же, учатся. Скажете, чему? Дисциплине, доброте, взаимовыручке.



Развивают умственные, спортивные и творческие возможности. И все это – под чутким руководством воспитателей.

Галина ВАВИЛОВА.

◆ В Совете Кировского муниципального района

## Осень лета мудренее?



Как обычно, вопросов на очередное заседание Совета Кировского муниципального района было вынесено множество. Некоторые из них рассматривались быстро, и решения принимались единогласно. Так, например, поздравили новых членов Совета – недавно избранных депутатов городского Совета депутатов Наталью Матвеичук и Дмитрия Кудрикова и глав города и Орловского сельсовета Владимира Кузнецова и Александра Чулкова – и распределили их по комиссиям. Так же единодушно уполномочили представлять посетления района в Совете муниципальных образований края Наталью Казанцеву.

Много внимания уделили бюджету. Сначала прошлогоднему. Пришли к сведению отчет о результатах публичных слушаний, а также выводы контрольно-счетной комиссии. Последняя отметила, что замечаний нет, сведения даны в полном объеме, и пришла к выводу: отчет достоверный.

Сам доклад об исполнении бюджета представила начальник финансового управления Галина Самохвалова. Итоговые цифры таковы: доходы превысили 830 миллионов, расходы – 820, и вместо запланировавшегося дефицита получен профицит, составивший почти девять миллионов 700 тысяч рублей. В структуре доходов собственные поступления по-прежнему невелики: 17,4 процента. Остальное – субсидии, субвенции, дотации. Основные цели, по словам докладчика, выполнены: кредиторской задолженности по зарплатной плате, жилищно-коммунальным услугам и другим социально значимым позициям район не имеет.

Однако у главы района Сергея Винникова возникло сразу три вопроса. Почему на реализацию целевой районной программы «Развитие малого и среднего предпринима-

тельства» вместо запланированных 400 тысяч потрачено лишь около 50? Почему менее чем на сорок процентов исполнены расходы по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» и точно так же «в связи с отсутствием потребности» уменьшились выплаты гражданам, держащим коров на личном подворье? Оказалось, в последнем виноват кризис: из-за него выплаты ограничили – не больше трех тысяч на подворье, независимо от того, сколько там коров. Начальник управления сельского хозяйства пояснил: вопрос в крае ставится, пока удалось добиться того, что лимит увеличил с трех до пяти тысяч. Ну а задача, конечно, чтобы платили не на двор, а на корову. А под национальной безопасностью подразумеваются чрезвычайные ситуации, а их не было. Тут предложение вице-Б. Кузнецова: почему бы не пускать эти деньги на меры борьбы с африканской чумой свиней? Вот где пригодились.

Что касается предпринимателей... Они норовят все больше в торговлю, а поддержка предусмотрена лишь за производство и переработку. Но тут с главой района согласился глава районной администрации Владимир Лужников: деньги есть, и должны использоваться.

Внесли изменения в бюджет 2011 года. Ссылаясь они с тем, что поменялись объемы падежий и субвенций. В результате почти на 58 с половиной миллионов выросли доходы, но и расходы подросли, причем почти на 74 миллиона. В результате падеж подскочил и планируемый дефицит, превысив 30 миллионов рублей. Среди хороших новостей были назначены средства, выделяемые на реконструкцию Советской школы, ремонт и оснащение центральной районной больницы. А если дела пойдут, как в прошлом году, возможно, в очередной раз удастся, как пожелал глава района, сменить плохое слово «дефицит» на хорошее «профицит».

Споры разгорелись вокруг предложения с первого января 2012 года передать распоряжение земельными участками, государственность на которые не разграничена, администрации района. Сейчас ими распоряжаются поселения. Абсолютно все сошлись на том, что так удобнее. Но выше федерального закона не прыгнешь, и уже сейчас регистрационная палата приостановила регистрацию сделок, оформленных с нарушением 53-ФЗ. Так и не пришло к общему знаменателю, члены Совета отложили этот вопрос на осень.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

◆ 22 июня – День памяти и скорби

## Почти семь десятков лет близкие не знали о судьбе солдата

(Начало на 1-й стр.)

**Х**ронологию тех событий, согласно архивным документам, восстановил А.Н. Бочаров:

– Читаем, – пишет он, – что старшина, командир отделения автомехаников мотострелкового батальона 63-й Орднодесантной танковой бригады был представлен к ордену Красной Звезды, 1918 года рождения, калмык: «В боях за Родину с 6 по 12 ноября 1942 года в районе Майрамадаг Аибушинов показал беспредельную преданность советскому народу, смелость и бесстрашие в бою с немецким фашизмом. 6 ноября 1942 года при наступлении на обороняющегося противника находился впереди своей роты, пододвигнувшись бойцов на подвиги. При контратаке противника танкисты он вскочил на боевую машину противника, открыл люк и бросил внутрь танка гранату, в результате чего тот сгорел вместе с экипажем. От нем из автомехаников уничтожили 12 солдат противника. За мужество и отвагу был представлен к правительству награде – ордену Красной Звезды. Командир батальона капитан Степанов. 14.11.1942 г.».

Но тот свой орден танкист Аибушинов так и не получил. Согласно законодательству

близкие родственники имеют право на получение его орденской книжки. «Листам дальше справочники», – пишет А.Н. Бочаров, – чтобы определить место захоронения и последнего подвига защитника Отечества Б.Л. Аибушинова.

«С утра 6 января 1943 года танковая группа была подчинена командиру подразделения конно-механизированной группы генерал-лейтенанту Кириченко и вышла в район колхоза «Победа», к реке Кура. Противник, отходя, уничтожил все переправы и открывал сильный пулеметный огонь, не давая саперам наводить новую переправу, – значится в журнале боевых действий. – Части группы, переправившись через реку Кура, продолжали преследовать противника, 2-я и 63-я танковые бригады в 11.00 атаковали противника в районе Митигоринской, уничтожили 7 соруд и до 200 человек пехоты противника, захватили трофей. В дальнешем, преследуя отходящего противника, 63-я танковая бригада к исходу дня с боем овладела Ново-Средним...» После упорного боя 2-я танковая бригада овладела населенным пунктом Сизов.

«И вот наш поисководатель

концу, – пишет командир поискового отряда. – Согласно извещению штаба 63-й бригады, Б.Л. Аибушинов погиб 7 января 1943 года».

Летом прошлого года четверо родственников посетили братскую могилу. Руководитель народного музея А.Н. Чукин рассказал им, что перезахоронение тел производили из всех окрестных хуторов и несколько бойцов покоятся безымянными. А в мае нынешнего года на торжественном митинге в пос. Коммаяк, посвященном Дню Победы, побывали четверо гостей из Калмыкии. Племянники и двоюродные братья посетили братскую могилу, зажгли свечи, возложили живые цветы к подножию и низко поклонились праке своего легендарного родственника. Им теперь есть, кем гордиться, есть, что рассказать в Элисте своим землякам. Ведь это теперь нужно не мертвым, это нужно живым.

...Нет сегодня уже хуторов Сизов и Митигоринский, но память о погибших за их освобождение свято хранят жители Новосрединского сельсовета.

Записала  
Ирина КРАВЧЕНКО.

## Раз, два, три, четыре, пять – вышли зайцев посчитать

Учет численности диких животных в нашем охотничьем хозяйстве проводится ежегодно 1-2 раза за весь сезон. Охотоведы должны знать, сколько вообще жизни на данный момент «бегает и прыгает» на территории нашего района. Им это необходимо прежде всего для составления планов сезонной охоты по добыче диких животных. Поэтому сведения об их численности должны быть проверенными и ненадуманными, то есть искусственно заниженными или, напротив, завышенными. Охотоведы учат, сколько животных отстреляно, и решают: есть ли смысл открывать охоту и таким образом регулировать численность диких животных.

Послеромысловый учет пущенного зверя, проведенный этой весной, показал, что по сравнению с прошлым годом численность зайца несколько сократилась. Трудно сказать, что на это повлияло – причин может быть несколько: аномально жаркое прошлого лета; прогревание посевов химикатами, в том числе запрещенными, от мышевидных грызунов в некоторых фермерских хозяйствах; браконьеры постарались. Так что, если по оплохиности егеря, например, будет допущена ошибка в сторону завышения численности зайца и охота на него будет разрешена без ограничения, это может повлечь за собой резкий перепромысел. В равной степени это касается всех охотничьих зверей и птиц.

Показал последний учет и численность лисицы: она осталась примерно на том же уровне. А вот «серый санитар» – волк увеличил свое семейство, несмотря даже на то, что отстреляно его было больше, чем в прошлом году.

Посчитали мы и барсука с ондатрой. И тому факту, что количество представителя семейства куньих сократилось на 10%, тоже есть свое объяснение. Волк был не прочь отведать барсучатины, да и браконьеры «не стеснялись», ведь особая ценность этого зверька заключается в барсучьем жире, которого накапливается к моменту залегания в спячку до шести килограммов. Используют в пищу и мясо барсука.

Ондатра же, напротив, увеличила свое поголовье, благодаря тому, что в последние годы два спрос на потреби-



тельском рынке на ее мех несколько упал. Но уже сегодня есть тенденция к резкому увеличению спроса на этого зверька. Ведь выделанные шкурки ондатры употребляются как в натуральном виде, так и для имитации различных дорогих мехов: котика, соболя, норки. Съедобно и считается диетическим и мясо ондатры. Так что вряд ли браконьер дремать будет. Но и охотоведы, надо сказать, не спят. В этом сезоне были задержаны в с. Горнозаводском и на подых ст. Марынинской три браконьера. Несмотря на то, что у них имелись зарегистрированные ружья, и охотничий билет, охота в ночное время с включенными фарами автомобилей дает нам полное основание их теперь так называть. Все трое были привлечены к административной ответственности.

Кстати, об охотничьих билетах. С 1 июля этого года охотиться в Кировском районе, как в принципе и по всей России, можно будет только с охотничим билетом единого федерального образца. Чем он будет отличаться от старого: он бескорыстный, нет необходимости продлевать его каждый год, и владелец такого билета будет внесен в единий государственный охотничий реестр. В данный момент уже идет перерегистрация и продление действия охотбилетов. Поэтому всем охотникам необходимо срочно обратиться за справками в общество охотников и рыболовов до конца июня и написать заявление. В противном случае, они рискуют остаться без единого госбилета охотника.

Остается только добавить, что лето началось – значит до середины августа любая охота на любую живность КАТЕГОРИЧЕСКИ запрещена! Чтобы было «по осени» кого считать.

Виктор ЛУКЬЯНЦЕВ,  
председатель КРОООН.

◆ Моя семья

## Одиноким предоставлено... Что?

Ответьте так вот, с ходу: что такое семья? Мужчина, женщина и дети? Да, конечно. А куда девать родителей?

У нас в центре социального обслуживания населения с 2002 года существует база данных, собранная с помощью подворного обхода и регулярно обновляемая специалистами по социальной работе. База ведет учет одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан, дети которых живут за пределами района. На данный момент в ней числится около двух с половиной тысячи человек. Конечно, нельзя сказать, что родители, чьи дети живут далеко от них, брошены. Но, к сожалению, на вопрос «Как часто просещают дети?» ответ «Раз в месяц», «Раз в полгода» и грустные, наполненные немыслимым одиночеством глаза встречаются довольно часто.

Не так страшно, когда дети вынуждены, не найдя здесь работы, покинуть родной край, при этом не забывая о моральной и материальной поддержке своих престарелых родителей. Но эта одна сторона медали. А есть и другая: когда старики брошены, а дети занимаются устройством своей личной жизни, наведываясь в отчий дом от случая к случаю и вытягивая из родителей последние копейки.

Анастасия КОСУМОВА,  
специалист по социальной работе.

## 22 июня - День памяти и скорби

**Уважаемые земляки!**  
Ровно 70 лет назад началась самая жестокая и кровопролитная из всех войн в истории нашего государства. Общая беда сплотила весь народ — от мала до велика. Мужчины, женщины, дети самозабвенно защищали свою Родину на полях сражений, в партизанских отрядах, беззаветно тружались в тылу — на заводах, фабриках, в колхозах.

Десятки тысяч наших земляков покрыли себя неувядаемой славой в огне Великой Отечественной войны. Край был и госпиталем для раненых солдат, и важным источником снабжения Красной Армии людскими ресурсами и продовольствием. Почти полгода длилась оккупация Ставрополья, за время которой наши земляки проявили героним и бесстрашие. Невзирая ни на что, они санто хранили веру в Победу и делали все от них зависящее ради ее приближения.

Спустя десятилетия мы глубже и глубже осознаем цену великого подвига, который совершили участники тех легендарных событий. Наши сердца переполняют большая гордость за наших героев. Низкий земной поклон всем защитникам, подарившим нам свободу и уверенность в завтрашнем дне. Мирного, ясного неба, благоденствия и здоровья каждой семье!

Председатель Думы Ставропольского края  
В.А. КОВАЛЕНКО.

## Поздравление выпускникам края с окончанием школы

Дорогие выпускники и педагоги!  
От имени Думы Ставропольского края искренне поздравляю вас с окончанием школы!

Завершилась школьная пора, начинается новая, взрослая жизнь. Впереди серьезный, самостоятельный выбор дальнейшего пути.

Перед вами открываются большие возможности для самореализации, для того чтобы найти свое место в мире. Пусть все ваши решения будут смелыми и мудрыми.

Знания, которые вы получили в школе, вскоре дополнятся профессиональными навыками. Применяйте их для воплощения своих планов, для преодоления жизненных испытаний и достижения поставленных целей.

Особую признательность хочу выразить нашим педагогам за их самоотверженный труд и неоценимый вклад в воспитание и обучение подрастающего поколения, которое возьмет на себя заботу о будущем нашего родного Ставрополя.

Желаю всем крепкого здоровья, праздничного настроения и нацеленности на успех! Удачи вам и в добром пути!

Председатель Думы Ставропольского края  
В. А. КОВАЛЕНКО.

## Проверили готовность к заседанию

Председатель Думы Ставропольского края Виталий КОВАЛЕНКО провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Перед рассмотрением основных вопросов спикер вручил заместителю председателя комитета Думы по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Геннадию Афонину Почетную грамоту Совета Федерации Федерального собрания РФ за многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие законодательства Ставропольского края. Другую награду — медаль «За заслуги перед Ставропольским краем» и за большой вклад в развитие законотворческой деятельности и многолетнюю добросовестную работу — получил председатель комитета по социальной политике Иван Ульяниченко.

На совещании говорилось о готовности законопроектов, которые планируется внести на ближайшее

заседание Думы в четверг 23 июня. В их числе проект закона «О продлении срока полномочий органов местного самоуправления отдельных муниципальных образований Ставропольского края и сокращении срока полномочий Думы Ставропольского края», а также законопроект о внесении изменений в закон о ежемесячном пособии на ребенка.

Кроме того, депутаты рассказали о перспективных планах работы комитетов. Так, комитет по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству готовится провести «круглый стол» о поножовом движении и увековечении памяти погибших в ВОВ в Ставропольском крае.

Председатель комитета по образованию, науке и культуре Евгений Бражников затронулвшую тему единого государственного экзамена, которая активно обсуждается в СМИ. Большинство парламентариев считают, что данная форма государственной аттестации является несовершенной и не позволяет выявить реальный уровень знаний выпускников. Были высказаны предложения обратиться с законодательной

инициативой в федеральную думу по поводу совершенствования или отмены ЕГЭ. Виктор Гончаров предложил коллегам снакомиться с альтернативным законопроектом об образовании, разработанным фракцией КПРФ в Государственной Думе Российской Федерации, и высказать свое мнение по этому поводу.

Также на планерке была озвучена тема сохранения лесов в Ставропольском крае. Председатель комитета по природопользованию, экологии и курортно-туристической деятельности Михаил Кульгин рассказал, что проблема вырубки и усиления охраны лесных насаждений, в том числе в курортном регионе КМВ, требует оперативного вмешательства краевой исполнительной власти. Однако все вопросы по этой проблеме, включая в адрес правительства края от депутатов, пока остаются без ответа. В свете этого Евгений Бражников напомнил депутатам о ситуации с Ботаническим садом в краевом центре, получившей широкий общественный резонанс.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## В рамках бюджета

В Думе Ставропольского края состоялось заседание комитета по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству.

Депутаты и приглашенные обсудили проект закона Ставропольского края «Об исполнении бюджета Ставропольского края за 2010 год». С основной информацией выступили представители краевого правительства. Они отчитались по курируемым думским комитетом отраслям.

Немало вопросов вызвало низкое кассовое исполнение расходов по итогам прошлого года в министерстве промышленности, энергетики и транспорта края. Всего в минувшем году ведомству были письменно утверждены свыше 685 миллионов 380 тысяч рублей. Из общей суммы потрачено только 7,83%. Как выяснилось, такая ситуация возникла из-за позднего поступления средств из фе-

дерального бюджета в размере около 630 миллионов рублей на развитие аэропорта города Минеральные Воды. Деньги были переведены в край только в последней декаде декабря, что существенно сдвинуло график их расходования по назначению. Сейчас ведется работа по освоению этой суммы на запланированные мероприятия.

Во время обсуждения законопроекта депутаты положительно оценили то, как в крае проходит переселение жителей края из аварийного жилья. Заместитель председателя комитета Виктор Гончаров, обращаясь к депутатам, озвучил предложение в случае необходимости помогать коллегам из краевого комитета по жилищно-

коммунальному хозяйству, которые занимаются этой работой, а также тщательно следить за деятельностью застройщиков, которые осуществляют возводение нового жилья.

На заседании были рассмотрены итоги проверки регионального министерства промышленности, энергетики и транспорта на предмет эффективного использования средств бюджета края. Мероприятие пришло Счетная палата Ставропольского края. По результатам подготовлен план устранения выявленных нарушений. То, как он будет выванять, члены комитета решили обсудить в октябре.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Край готов приступить к главной стаде года — уборке зерновых колосовых



Губернатор Валерий Гаевский провел еженедельное рабочее совещание Правительства Ставрополья. Члены краевого кабинета министров отчитались о состоянии дел в подведомственных отраслях, были обсуждены пути решения проблемных вопросов и поставлены задачи на перспективу.

Первый заместитель председателя краевого Правительства Юрий Белый доложил о готовности региона приступить к жатве. Как планируется, первое зерно может быть получено уже через 5-7 дней — с началом уборки озимого ячменя.

Был проанализирован ход борьбы с саранчевыми вредителями. Как сообщили первый вице-премьер края, в этих целях уже обработано более чем 110 тысяч гектаров. Вместе с тем ситуация остается тревожной, в особенности на востоке Ставрополья — в Левокумском, Невинномысском, Арзгирском районах. Не исключено, что здесь может быть введен режим чрезвычайной ситуации. Это связано с угрозой

нашествия саранчи из соседних с краем регионов. Как заверил Юрий Белый, все необходимые ресурсы для противодействия насекомым-вредителям имеются, ситуация находится под контролем.

Заместитель председателя Правительства края Георгий Ефремов сообщил о завершении процесса передачи имущественного комплекса аэропорта «Ставрополь» в краевую собственность. Он также отметил, что на прошлой неделе отсюда вылетел первый международный рейс, совершенный компанией «Руслайн» в Ереван.

Вместе с тем краевой вице-премьер обратил внимание коллег на неприятную ситуацию,

в которой оказались пассажиры рейса №466 компании «Руслайн», прибывшего из Еревана в Ставрополь 14 июня в 16:00. Они были вынуждены трижды пройти контроль досмотровых служб. После таможни аналогичные процедуры провели сотрудники Госпограничного и органов внутренних дел. В итоге проверка заняла в общей сложности около трех часов.

По мнению Валерия Гаевского, такая организация контроля негативно сказывается на имидже региона в глазах его гостей. Губернатор поручил в диалоге с заинтересованными федеральными структурами выработать меры, исключающие повторение подобных случаев.

Одной из новостей совещания стало создание краевого Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, о

чем сообщил заместитель председателя Правительства Ставрополья Валерий Балдинин. Поручение о создании такой структуры было дано Валерием Гаевским несколько месяцев назад.

Учредительное собрание Фонда состоялось 17 июня. Формируется его попечительский совет, ведется работа над уставными документами. Миссией Фонда является создание нового механизма управления, позволяющего в условиях разделения полномочий между федеральным центром и краем значительно сократить распространность социального неблагополучия детей и семей с детьми, стимулировать развитие эффективных форм и методов работы с нуждающимися в помощи семьями и детьми.

В завершение совещания губернатор поставил ряд задач.

Одна из них связана с решением проблем обманутых дольщиков. Несмотря на то, что опыт Ставрополя в этой части получает признание на федеральном уровне и рекомендован другим регионам, еще остаются шесть проблемных объектов в городе Ставрополе. С ними необходимо разобраться в течение года — дал установку губернатор городским властям и членам Правительства.

Также глава края засигнал внимание на проблемах обеспечения безопасности на воде. С началом купального сезона в крае утонули 4 человека. Необходимо действовать по выполнению муниципалитетами всех мероприятий, направленных на обеспечение безопасного отдыха на воде, особенно — летнего, — поручил губернатор.

На совещании были рассмотрены другие вопросы.



◆ Спрашивали — отвечают

## Напиток долгожителей по-домашнему

«Подскажите, как приготовить кефир в домашних условиях», — с такой просьбой обратился по телефону в редакцию наш постоянный читатель из станицы Советской М.А. Белоусов.

— Многие сегодня у нас в стакане обмениваются «секретами» его приготовления, а мне спросить как-то неудобно. Надеюсь, в ближайших номерах прочтут рецепт кефира по-домашнему от районки».

И действительно сегодня на прилавках магазинов нет-нет да и встречаются кисломолочные и молочные продукты сомнительного происхождения: иногда производитель выдает сою за молоко, да и срок годности не всегда соответствует дате, предъявляемой на этикетке.

Сейчас лето, в поле много «зелени», домашние коровки дают большое и хорошее молоко, из которого просто грех что-либо не приготовить. Так

что, Михаил Алексеевич, порывшись в наших старых «шпарочках», мы кое-что для вас отыскали. Итак, читайте, берите на заметку и смело экспериментируйте!

В приготовлении кефира молоко должно проходить термическую обработку. В необработанном молоке содержится достаточно большое количество слизи и бактерий. Например, сальмонеллы, которые вызывают у человека заболевание — сальмонеллез, способное привести к весьма серьезным последствиям, вплоть до смертельного исхода. Молоко всегда надо кипятить!

Вместо цельного молока можно использовать пастеризованное. В охлажденное до 20–22 градусов молоко, предварительно разлитое в банки, добавьте по одной столовой ложке настоящего кефира, приобретенного в магазине. Эти банки поставьте в

теплое место. Через 1,5–2 дня кефир готов. Для приготовления следующих балок с кефиром в качестве закваски можно использовать полученный вами кефир. В крайнем случае, в качестве закваски можно использовать не только старый кефир, но и сметану или простоквашу. Подойдет для этой цели также и кусочек черного хлеба с зажаристой корочкой. В приготовлении черного хлеба используются молочнокислые бактерии, которые остаются в готовом хлебе, несмотря на тепловую обработку. Однако современные технологии хлебопечения могут уже обходить молочнокислое брожение теста для хлеба, и потому рекомендуем в качестве закваски использовать все-таки кефир, купленный в магазине.

Молоко с закваской лучше всего хранить в теплом месте, так как в этом случае процессы брожения идут намного быстрее, чем при низких температурах. Через сутки поставьте заквашенное молоко в холодильник на несколько часов, и чудесный напиток готов. Кефир из пастеризованного молока лучше использовать однодневным.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОРЛОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

## РЕШЕНИЕ

с. Орловка

№ 25

15 июня 2011 г.  
«О внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края от 15 ноября 2010 года № 39 «О земельном налоге на территории муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края»

1) Установив Федеральным законом РФ от 06.12.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Налоговым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 24.07.2007 г. № 216-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации», Федеральными законами от 28 ноября 2009 г. «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и от 28.12.2010 г. № 395-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Уставом муниципального образования Орловский сельсовет, Совет депутатов муниципального образования Орловский сельсовет

РЕШИЛИ:

1. Внести следующие изменения и дополнения в решение Совета депутатов муниципального образования Орловский сельсовет от 15 ноября 2010 года № 39 «О земельном налоге на территории муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края»:

1.) Пункт 1 изложить в новой редакции:

«1. Установить с 1 января 2011 года налоговые ставки земельного налога (далее — земельный налог): 0,3% от кадастровой стоимости в отношении земельных участков:

- от енских и землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства;

- занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры, жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящийся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

- приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства.

1.2. 1,5% в отношении прочих земельных участков.»

2) Пункт 2. Решения № 39 изложить в новой редакции:

«Отчетными периодами для налогоплательщиками-организациями и физическими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями, признаются первый квартал, второй и третий квартал.

Налогоплательщиками-организациями и физи-

ческими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями, авансовые платежи по налогу уплачиваются не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом (т.е. не позднее 30 апреля, 31 июля, 31 октября).

Налогоплательщиками-организациями и физическими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями, налог учитывается по истечении налогового периода, не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Срок уплаты налога для налогоплательщиков-физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, — 1 ноября года, следующего за истекшим налоговым периодом.».

3.) Пункт 3 и пункт 6 решения № 39 исключить.

4.) Пункт 4 изложить в следующей редакции:

«Налоговая база уменьшается на необлагаемую налогом сумму в размере 10000 рублей на одного налогоплательщика на территории муниципального образования Орловский сельсовет в отношении земельных участков, находящихся в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследством владении для категорий налогоплательщиков согласно п.5 ст.391 НК РФ.

Документы, подтверждающие право на уменьшение налоговой базы следующего за истекшим периодом в соответствии с главой 31 Налогового кодекса РФ, предоставляются до 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Если право на уменьшение налогоблагаемой базы возникает в течение налогового периода, документы предоставляются до 1 февраля года, следующего за налоговым периодом.»

3. Признать утратившим силу решение Совета депутатов муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края от 12 мая 2011 года № 15 «О внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края от 15 ноября 2010 года № 39 «О земельном налоге на территории муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края».

4. Настоящее решение вступает в силу с даты опубликования в средствах массовой информации и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2011 года.

5. Контроль за выполнением настоящего решения оставляю за собой.

Глава муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края А.В. ЧУЛКОВ.

**КУПЛЮ** ЗОЛОТО б/у всех проб: ЛОМ - 600 руб. за 1 гр., ЗУБНЫЕ КОРОНКИ - 800 руб.  
Телефоны: 8-962-431-99-32, 8-928-319-94-72.  
ИИН 260505990, ОГРН - 1102642000350. (4-15, №366)

Учредитель: Г/П СК «Издательский дом „Периодика Ставрополья“». Время подписания в печать по графику — в 14.00. Подписано — в 14.00.

г. Новопавловск Кировского района, Ставропольского края, Промзона, типография А.Нестеренко.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №УТ26-00306 от 23 декабря 2010 года.

Газета издается и свертывается на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

## Ульяновское

чертей, а она их не видит! \*\*\*

Офицант подбегает к столику посетителя:

— Пожалуйста, съешьте быстрее рыбу, которую я вам только что принес!

— Почему быстрее?

— Потому что пришла санитарная инспекция.

— Димон! Ты где? Мы водичку разлили.

— Бегу! Бегу!

— Не беги, я же говорю разлили, а не налили.

На футбольном матче один из зрителей спрашивает мальчика:

— Где же ты деньги-то взял на такой дорогой билет?

— Отец купил.

— А где он сам?

— Да дома. Билет ищет...

Обнародование постановлений администрации Кировского муниципального района № 270 от 08 июня 2011 г. «Об утверждении Правил организации транспортного обслуживания населения Кировского муниципального района Ставропольского края регулярными пассажирскими перевозками в новой редакции», № 276 от 14 июня 2011 г. «О внесении изменений в районную целевую программу «Капитальный и текущий ремонт учреждений Кировского муниципального района Ставропольского края на 2011-2012 годы» проводится путем размещения текста документов на официальном сайте администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.aktrmsk.ru>.

Н.Г. ЛАПТЕВА, управляющий делами администрации Кировского муниципального района.

ГУП «Кировское МДРСУ» срочно требуются на постоянную работу: машинист бульдозера, машинист автогрейдера, дорожная рабочая.

Обращаться: г. Новопавловск, промзона. Телефоны: 2-09-72, 5-19-27, 8-962-019-06-17. (1-7, №361)

ООО фирма «Паритет»

г. Ставрополь, пр. Кулакова, 37 «В»

т/ф (8652)38-58-59; 38-58-55; 45-83-25

Зернометатель ЗС-90

Запасные части к зерноочистительной технике



Направление	Технические характеристики
Зернометатель ЗС-90 с КПД 100%	производительность - 90 тонн час, дальность бросания зерна 21 м, ширина склонирования 6 м. Сертификат № РОСС РЛ А233 В77464 * - механизмы передвижения - коробки передач из 2-х скоростной мотор-редукторов
Зернометатель ЗС-90 с МДР	

Учрежденный диплом СБ № 7112830, выданный государственным учреждением среднего профессионального образования «Георгиевский колледж» 30 июня 2007 г. на имя Кроттер Лилии Александровны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. (1-7, №361)

Продается ДОМ

в г. Новопавловске по ул. Красной, 78.

Телефон:

8-962-013-53-88. (1-2, №362)

Продается ДОМ

в п. Коммажай по ул. Октябрьской, 30. Имеются: газ, вода, летняя кухня.

Телефоны: 35-3-84, 8-928-

343-65-46. (1-2, №362)

Поездки на море:

Июль — 9, 20, 28; август — 5, 13, 21.

Время отправления:

ст. Советская — 18.00, с. Горнозаводское — 18.20, п. Коммажай — 19.00, г. Новопавловск — 20.00, ст. Марьинская — 20.20.

Телефон: 2-10-63. (1-2, №367)

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.